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Zákon o preukazovaní pôvodu majetku 

 

Dňa 23. júna 2005 poslanci NR SR schválili zákon o preukazovaní pôvodu majetku. Účelom tohto zákona 

je upraviť podmienky a postup orgánov verejnej moci pri odnímaní majetku, peňažných prostriedkov a 

iných majetkových hodnôt fyzickým a právnickým osobám, o ktorých sa súd v konaní vyslovil, že majetok 

nadobudli z  nelegálnych príjmov. Finančná polícia prijíma písomné oznámenia od orgánov verejnej moci 

alebo od fyzických a právnických osôb o odôvodnených podozreniach nasvedčujúcich nadobudnutie 

majetku z nelegálnych príjmov. Finančná polícia na základe písomného oznámenia alebo z vlastného 

podnetu tak preskúma príjmy, hodnotu majetku a spôsob nadobudnutia majetku osoby, proti ktorej bolo 

podané oznámenie. Ak hodnota majetku osoby presahuje preukázateľné príjmy najmenej o 6,5 milióna 

Sk (1000-násobok minimálnej mzdy) podá finančná polícia prokurátorovi podnet na začatie konania. Ak 

prokurátor v konaní pred súdom preukáže existenciu rozdielu medzi preukázateľnými príjmami a 

skutočným majetkom odporcu vo výške viac ako 6,5 milióna korún, súd rozhodnutím vysloví, že tento 

majetkový rozdiel nadobudol z nelegálnych príjmov a prepadá v prospech štátu. 

Schválený zákon nie je súčasťou trestných kódexov. To znamená, že usvedčenie pred súdom neznamená 

automaticky trestnoprávny postih. Bremeno tvrdenia na súde podľa právnej normy bude znášať 

prokurátor, ktorý bude preukazovať existenciu rozdielu medzi preukázateľnými príjmami a výškou 

skutočného majetku "obvineného". Ak pred súdom prokurátor preukáže existenciu rozdielu medzi 

preukázateľnými príjmami a skutočným majetkom vo výške minimálne tisícnásobku minimálnej mzdy, 

súd rozhodne o prepadnutí majetkového rozdielu v prospech štátu. Ak "podozrivý" v konaní preukáže 

opak, súd návrh zamietne. "Ide o štandardné rozdelenie dôkazného bremena medzi navrhovateľa a 

odporcu," uvádza sa v odôvodnení k zákonu. 

Tento zákon nadobúda účinnosť 1. septembra 2005 

 

 

  

 

  


